

我市蛋价降至去年以来最低 每斤只卖三块二

□晨报见习记者 韩文雪 通讯员 常颖

日前,不少人在农贸市场和超市购物时都惊喜地发现:鸡蛋又降价了!3月1日,记者在市场调查了解到,我市鸡蛋价格已经由春节前的每斤4元跌至目前的每斤3.2元左右,创下了自去年以来的价格最低纪录。

当天上午,记者在新区华夏南路某超市看到,鸡蛋售价为每斤3.15元。据超市工作人员介绍,春节过后,鸡蛋价格一路下跌,目前,维持在每斤3.2元左右。

随后,记者在淇滨菜市场和九州农贸市场看到,鸡蛋的零售价为每斤3.3元。不少商贩表示,目前鸡蛋的售价与去年最高时相比,下降近30%。

记者从市统计局消价科了解到,2011年我市鸡蛋价格一路飙升,在9月达到最高,当月平均价格为9.47元/千克。10月起,鸡蛋价格开始回落,全年均价为8.32元/千克。自今年1月下旬开始,我市鸡蛋价格持续下降,目前已跌至2011年1月以来的最低价。

据调查,造成我市鸡蛋价格持续回落的主要原因:一是由于去年鸡蛋价格持续攀升,促使部分养殖户扩大养殖规模,产蛋总量增加,造成市场供大于求;二是春节前,许

多市民集中消费,存贮量较大,导致节后购买力普遍下降;三是近两年来,南方部分地区开始大规模搞养殖场,我市的南运鸡蛋量下降,再加上节后是消费淡季,我市鸡蛋外销量减少,造成本地鸡蛋供应量增加,致使蛋价大幅下降。

消价科的工作人员表示,针对目前情况,养殖户可有针对性地淘汰一些老的产蛋鸡,购进一些小鸡仔,从源头上控制饲养成本,规避养殖风险。待鸡蛋价格回升时,整体蛋鸡存栏量不会下降。

政府相关部门应该积极发挥引导作用,进一步拓宽外销渠道。



市民在超市购买鸡蛋。晨报记者 张志嵩 摄

这事儿帮您问了

灵活就业养老保险和职工养老保险咋转接?

读者李先生昨日来电:他以前参加了灵活就业人员养老保险。目前,他所在的单位又给职工缴纳了养老保险。李先生问,他以前参加的灵活就业人员养老保险是不是作废了?能否和单位的养老保险相连接?

李先生,记者咨询了市人力资源和社会保障局,工作人员表示,李先生之前缴纳的灵活就业人员养老保险可转接到现单位。李先生需前往参保科填“区域内变动表”,由现工作单位盖章,然后到参保科将养老保险转到现单位即可。 晨报记者 秦颖

如何鉴别发票真伪?

读者翟先生昨日来电:他在新区某服装店买了一套西服,商家给他开具了发票,他想知道如何鉴别发票真伪。

翟先生,记者咨询了12366纳税服务热线,工作人员表示,根据您的消费情况,所持发票应为国税发票,您可以拨打12366热线电话,向工作人员提供发票代码、发票号码和纳税人的识别号,即可查验真伪。也可登录www.12366.ha.cn,输入发票代码及号码查询。 晨报记者 李丹丹

身份证可以由家人代办吗?

读者王先生昨日来电:他的儿子在外地打工,身份证丢失,暂无法回鹤壁办理,家人能为其代办吗?

王先生,记者咨询了九州公安分局,民警表示,若本人不能亲自办理身份证,可去所在地派出所拍摄身份证照片,再由父母持本人身份证、户口本及委托人的身份证照片,到户籍所在地的派出所办理。 晨报记者 李丹丹

华西路上的桥何时能建好?

读者张先生昨日来电:他在新区买房时得知福汇佳苑与祥苑小区之间的华西路上将建一座桥方便附近居民出行。他想知道华西路上的桥何时能建好?

张先生,记者咨询了市政部门,工作人员表示,该桥梁正在建设中,预计今年5月份建好。 晨报记者 周凯楠

外地轿车能否在本地报废?

读者陶先生昨日来电:他是外地人,目前在本地做生意。他所开的外地牌照车已到报废年限,车辆登记处要求他回原籍办理报废。他想知道外地车辆能否在本地报废?

陶先生,记者咨询了市车辆管理所,工作人员表示,在外省市注册登记的机动车因交通事故等原因无法回当地机动车解体厂交售报废机动车的,机动车所有人可向本市机动车解体厂交售机动车,然后应当持办理注销登记时要求提交的资料向本所申请出具机动车异地解体证明。报废车辆如有违章记录,机动车所有人应先处理完毕。 晨报记者 周凯楠

新闻服务热线

3313880

设施损坏 服务滞后 公共澡堂:何日风光再现

□晨报记者 李鹏

核心提示

澡堂是个聚众洗澡的地方,也是个聚集人气的地方。可是记者在采访中了解到,由于澡堂内的设施多被破坏,服务滞后,人们越来越不愿去澡堂洗澡,澡堂经营陷入尴尬状态,公共澡堂该如何走出困境?

日前,新区王女士家中的热水器坏了,她便出门想找家合适的澡堂洗澡。然而,去了几家公共澡堂,发现,里面的淋浴设施大多是坏的,卫生状况堪忧。2月25日,记者对新区的部分澡堂进行了调查。

票价低廉的澡堂受欢迎

25日上午10时,记者在新区淮河路一家澡堂外看到,澡堂门前停放了不少自行车和电动车,不少人进进出出。

在澡堂门口,一位60多岁的老人刚洗完澡出来。他告诉记者,“我家还没安装热水器,所以来附近的澡堂洗澡,这儿的澡票5元一张,挺实惠。”

记者走进澡堂,发现到此洗澡的多是40岁以上的人。一位姓王的大爷告诉记者,他每个月的退休金不多,“过日子要精打细算,在这儿洗澡收费低、暖和,我常来这儿洗澡。”

随后,记者又走访了几家澡堂,发现去澡堂洗澡的多为中老年人,这里洗澡便宜是他们常去的主要原因。

中老年人喜爱公共澡堂的气氛

尽管到澡堂洗澡的市民越来越少,但仍有不少人对此需求。采访中记者发现,喜欢到澡堂洗澡的中老年人,大多怀念以前很多人在一起活动的氛围。

今年70多岁的杨福海老先生说,虽然他家能洗澡,但是他还是喜欢去澡堂洗澡,理由是大澡堂水热、人多,洗澡过程中可以与人交流,身心能够得到放松。“其实,澡堂和茶楼一样,是个能让人轻松交流的公共场所,人们谈天说地毫无顾忌,在这儿还能听到不少新鲜事。”

澡堂多种设施损坏严重

在调查中记者发现,一些澡堂收费低廉,但其中的公用东西多遭人为破坏,而经营者通常不会及时修理或更换。

“小澡堂里的存衣柜很多,可能用的极少。还有澡堂里的床单大多不干净,让人心里膈应。”刚从淮河路一家澡堂出来的先生说。

在李先生说的这家澡堂里,记者发现铺在床上的白床单已经变成了灰色,上面不少地方被烟头烧坏。淋浴用的莲蓬头有2个无法出水,部分连接水管的脚踏板已经折断。

经营者:维修速度赶不上破坏速度

在淇河路上经营澡堂的赵先生说起维修淋浴设施来,一肚子苦水。他告诉记者,并不是经营者不修理被破坏的设施,而是修理的速度跟不上破坏的速度。

另一家澡堂的经营者朱先生告诉记者,在他开办的澡堂里,被破坏最严重的是存衣柜和淋浴开关等,每年的维修费高达5000元。时间长了,他只得视而不见。

市民:服务搞上去 涨价可接受

一方面是市民的实际需求,另一方面是经营费用的制约,澡堂经营者抱怨成本高,获益小,那么该如何平衡二者,让人们找个如意的澡堂,舒舒服服地洗个澡呢?

记者在采访中了解到,大多数市民认为,目前,很多澡堂收费不算太高,他们不介意票价略微上涨。家住新区福汇佳苑的刘女士说:“只要澡堂经营者能把卫生搞好,把配套的服务搞好,让我们放心、舒心地洗澡,多收块儿八毛的,我们都能接受。”

做批发生意的张老板热心地给澡堂经营者支招儿,“面对生存压力,经营者可以把澡堂转型,推出多种服务,满足市民需求,比如购买新设备,提供修脚、搓背、按摩一条龙服务,有条件的还可以提供美容、瘦身等服务,只要价格合适,服务到位,肯定会吸引大批消费者。”

寻亲迷路 男孩流浪 人口信息系统 助其回家

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 李自栋)2月26日晚,一个12岁的男孩因寻亲迷路流浪到浚县小河镇牛寨村。正在无助时,小河派出所的人口信息管理系统发挥了作用,让小男孩当夜就回到了亲人的怀抱。

2月26日19时40分左右,浚县小河派出所的民警巡防到小河镇牛寨村时,村里的群众反映,路边有一个十一二岁的小男孩在流浪,既不是他们村里的人,也不像来走亲戚的。民警随即赶到,对该男孩进行询问。

经询问,小男孩自称姓李,是浚县小河镇任贾店村人,当天下午出来玩时迷了路。

民警随即将这个男孩带回派出所,并按他提供的姓名和他父母的姓名,进行网上查询。结果显示,任贾店村没有这三个人的信息。后经电话联系,任贾店村的村干部证实,该村没有这样一家人。

民警判断该男孩的家应离任贾店村不远,极有可能在小河镇4个叫×贾店村及4个×刘庄村的其中一个。民警再次打开人口信息管理系统,将这8个村的村干部信息调出,让该男孩辨认。当他看到张贾店村村长的照片时说,“这个人是我村的。”

民警迅速与张贾店村村干部取得联系,经查该男孩是张贾店村人,名叫李阳(化名),今年12岁,他的父亲几年前去世,母亲改嫁到滑县某村,李阳随其母亲生活。

几天前,李阳回浚县小河镇张贾店村看望伯父,并打算到父亲的坟上祭拜。由于几年没回过小河镇,他在途中迷路了。

当晚22时30分,李阳的伯父接到村干部通知后,赶到小河派出所将他接回家。

